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ATA DA 82a SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO TECNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos seis dias do m6s de

maio de dais mil e vinte e dais, is treze horas, na Sala de Congregagao da FDRP/USP e nos
termos da Resolugao NQ 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo,
em terceira convocagao, re6ne-se o Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito

de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr.
Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, Diretor da Unidade, com a presenga do Prof.

Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-Diretor, e dos Senhores Membros, Chefes de

Departamento Professores Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, lara Pereira Ribeiro e

Umberto Celli Junior, da Representante Discente de Graduagao, Helena Cassanti Fiori
jsuplente), e do Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos, Antonio Tadeu

Campos Mesquita. Presente tamb6m o Chefe da Segao T6cnica de Inform6tica, Fabio Jose

Moretti, e a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para

secretariar a reuni5o. O Sr Diretor agradece a presenga de todos e, havendo n6mero legal,
declara abertos os trabalhos da 82e Sessio Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo da

Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. I.

Discussio e votagao. 1.1. Ata da 81e Sess3o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrativo,

realizada em 08/04/2022. Co]ocada em discuss3o e votac3o, a Ala da 8].e Sessio Ordiniria do

Qnimidade

[$ele..me!!!bling. 2. Comunicag6es da Diretoria. Diretor, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho

dos Santos Coelho. Vice-Diretor, Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua. O Sr Diretor

diz que, coma de praxe, n3o repetirao as comunicag6es que fargo na Congregagao,

compartilharao com os membros esse conte6do por e-mail. Vio fazer isso porque nem todos

s5o membros da Congregagao, Ac. Helena, por exemplo. V3o compartilhar com ela os

comunicados escritos. 3. Palavra aos Senhores Membros. A Profa. Dra. Cristina Godot
Bernardo de Oliveira diz que para o Projeto Acad6mico v3o precisar de ajuda, suporte, para

fazer o levantamento porque s5o muitas quest6es, quatro ou cinco piginas, e precisam fazer
anamnese de tudo que ocorreu. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que gostaria de fazer

coro ao que disse a Profa. Cristina e ji conversou com a Profa. lara. Na realidade, com todos

esses problemas que o Diretor conhece com relagao as Secretarial dos Departamentos, todos

foram de alguma forma surpreendidos com o puzo, ainda esb pensando e v6 com satisfagao

que a Profa. Cristina este propondo uma reuni3o entre des. Esb pensando de que maneira e

homo vaiorganizar isso, porque sio muitas informa(lees. Tem uma reuni3o do Departamento

no dia 25 de maio, n3o consegue. Terra que aprovar no Departamento, para depois, como
previsto, discutir na Congregagao daqui h6 um m6s, no dia 3 de junho. Pergunta se h6 alguma

possibilidade de prorrogagao desse puzo. O Sr Diretor diz que prorrogag3o n3o 6 possivel

porque o puzo n3o 6 da FDRP, mas, a ponderagao 6 importante e est5o sensiveis a ipso. J6
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mobilizaram o funcion6rio Omar, que responde pelo Centro de Documentagao, exatamente

para desempenhar essa tarefa, de reunir essen dados e ajudar na coleta de dados quando ela
6 requerida. Ele ji fez o levantamento de tudo aquilo que ji foi feith na Unidade e este
disponivel em termos de informagao, das avaliag6es do Conselho Estadual da OAB.
Recentemente uma que foi pedida peta Reitoria que fizeram com muito detalhe sobre a FDRP

e os ODSs, tem muita coisa. Tem os relat6rios da progressao. Esse material 6 uma base boa

para fazerem um bom relat6rio. Ter5o condig5o. Uma sugestao 6 que organizem o apoio dele

aos Departamentos, se for necessirio com um estagi6rio tamb6m, para poder levantar, criar
um m6todo de trabalho, eventos, pesquisa, livros etc., fazem uma boa massa de informagao.

Esse relat6rio 6 muito importante, porque os pedidos v3o ser avaliados a partir disco. A Profa.

Dra. lara Pereira Ribeiro diz que um ponto que precisa ser considerado 6 a questao das
secretarial, embora tenha fido superada, 6 um servidor importante e tem que ser sempre

considerado em qualquer decis3o em ama das secretarias. O fato de nio ter secret6ria este

trazendo esse prejuizo agora. Ficaram sem secretarial organizadas desde outubro do ano
passado e, com essa questio, a conta uma hora chega, este chegando agora nesse momento.

Esb dizendo isso porque a Universidade, Unidade e Departamento, trabalham com o n6mero

minimo de servidores. Entao, qualquer modificagao traz problemas. Inclusive ji adianta na

questao do Departamento em relagao aos professores. Tiveram quatro professores que

sairam e conseguiram um claro s6 at6 agora. J6 este reiterando seu pedido de claro, que jifoi
feito por oficio em outra data. Qualquer professor, professora gestante, saida para P6s-Doc,

licengas pr6mios, que est3o todas paradas, provavelmente comegarao a ser pedidas. lsso traz

um problema. S6 para reiterar elsa questao que todos os servidores da Faculdade, docentes
ou n3o docentes, s3o muito importantes para o funcionamento da Universidade e uma hora

acabam pagando a conta quando n5o t6m. Em relag3o a esse relat6rio que precisam fazer,

gostaria de esclarecimento sobre o procedimento. Vai ser passado pda Congregag3o.

Pergunta se vai haver um parecer antes, se vio ter que entregar e passar para um parecerista

para passar para a Congregagao. Pergunta quando 6 o puzo para entregarem, porque assam

diminui. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que o puzo, conforme foi

aprovado quando o Prof. Nuno e o Prof. M6rcio assumiram, para o relator s3o 20 (vinte) dias.
Estava conversando com o Prof. Cellia esse respeito de que de repente n5o d6 para passar na

reuni3o do inicio de junho, mas, talvez, fazerem uma extraordin6ria mais para o final, porque

o Oltimo puzo para a Reitoria 6 30 de junho, com tudo aprovado, tanto no Conselho quanto

na Congregagao. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que, exatamente para terem um

calend6rio para trabalhar, inclusive para poder fazer, para passar para o Departamento e ter

tempo de passar em todos os trimites da Unidade. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira
Ponzilacqua diz que precisam verificar quala data limite, mas podem at6 pensar em postergar
a reuni3o da Congregagao no m6s de junho para atender elsa quest3o, para n3o ter que fazer
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uma extraordin6ria. As duas possibilidades v3o ser consideradas, ou fazerem uma
extraordin6ria ou, se for mais vantajoso, postergarem. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz

que tem a impressao que seria interessante uma reuniio extraordin6ria porque 6 algo que vai

tomar bastante tempo. Como o Prof. Nuno disse, 6 uma coisa que tem que ser bem discutida
pois 6 importante para Faculdade. Acha que caberia uma extraordin6ria e trabalhariam com

um cronograma. Adiar a reuni5o da Congregagao por uma semana, j6 6 praxe, acontece
muitas vezes se adiar por quinze dias etc., mas acha que mexe tamb6m com o planejamento

dos outros professores. Sugere prever uma extraordiniria, como a Marcia sugeriu, um pouco

antes do dia 30 de junho. O puzo da Reitoria 6 dia 30 de junho, para mandar. Se pudessem

ter uma extraordin6ria um pouco antes, n5o pode ser muito em ama. Tem que ver um puzo

razoivel. A dOvida da Profa. lara e tamb6m sua, o que precisam fazer, t6m que reunir essa

ajuda do Omar, que 6 substancial, super importante, reunir esses dados. Pergunta se para

apresentar isso na reuni5o do Conselho, como dizia a Profa. lara, elsa minuta, proposta,

dever6 ter side aprovada por um parecerista. Essa 6 a questao. Ou se podem submet6-la
direto. O Sr Diretor responde que conv6m ter parecer. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz

que isso encurta ainda mats o puzo. V5o preparar uma minuta e espera que haja colaboragao

dos colegas, que entendam a situagao e colaborem. Precisam colaborar tamb6m, espera que

realmente haja colaboragao. A primeira minuta teria que ser mandada para um parecerista,

para ser apreciada pelo Conselho. lsso diminuio puzo. O Sr Diretor agradece e diz que v5o

encaminhar assam. O Omar jd este estudando ha duas semanas isso, preparando o material
para apoiar. Diz a Sra. Marcia para, hoje a tarde ainda, se reunirem com o Omar, no final da

reuni3o da Congregagao, e fazer essa ponte para que ele apresente o que ji fez e coloc6-1o em

contato com as Chefias. O Omar este fazendo um levantamento gerd da Unidade para a
Diretoria, que ele deve entregar. Tem muito material, que vai para as Chefias tamb6m. Entao,

uma boa parte do trabalho ji este feita. N3o s3o a Onica Unidade com esse problema.

Receberam em dezembro esse pedido e enviaram is Chefias de Departamento em dezembro,

pda primeira vez. Fizeram esse lembrete agora porque est3o na reta final. Mas a Universidade

inteira passou pelo mesmo problema, recebeu o pedido no final do ano, todo mundi
sobrecarregado, volta is aulas presencial. Se alivia, nio est3o sozinhos nessa angustia, todos

os Departamentos da Universidade estio. Acha que seria conveniente ter parecerista, mas 6

uma questao que a Chefia, Presid6ncia do Conselho, resolve. Como 6 uma coisa de natureza

diferente, talvez possa it direto. A Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira diz que,

quando apresentaram o projeto, trabalharam com todos os membros, inclusive pode
compartilhar o documento. Na reuni5o do Conselho Departamental passam pda aprovagao
sem precisar de um parecerista. Talvez para n3o encurtar tanto o puzo. O Sr Diretor diz que

este de acordo. No cano da Congregag3o vio pedir um parecerista, inclusive um parecerista

externo para examlnar. Mas, acha que no Conselho Departamental 6 possivel. Foi referida a
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questao da secretaria, quer retomar elsa questio. Hoje t6m tr6s secretirias nos tr6s
Departamentos e est3o com um trabalho de reorganizagao do servigo. Muitas reunites e

muita atengao para entender o que o trabalho demanda, que retrabalhos existem e coma

distribuir o trabalho. Tudo ipso com a orientagao e ajuda da Sra. Maria Jose, que tem bastante

experi6ncia nesse campo- Est3o se deparando com algumas quest6es, por exemplo,
digitalizag3o de alguns procedimentos. Digitalizag3o, por exemplo, do procedimento de

aproveitamento de estudos. Aquelas centenas de pastinhas que todo ano passam pelo DFB,

algumas pelts outros dois Departamentos tamb6m, afetam o sistema. V3o fazer uma reuni5o

no dia 23, em que v5o mostrar que sistema 6 esse para todos do Acad6mico e TI, para tentar
diminuir e racionalizar esse fluxo. T6m milhares e milhares de provas arquivadas na

faculdade. lsso ocupa salas, um espago extraordin6rio, provas que sio arquivadas por simpler
in6rcia. Est3o estudando um encaminhamento, v3o consultar as Chefias, para fazerem o

descarte dessas provas e terem uma politica de n3o guarda dessas provas. Coisas assim que

des est3o organizando nas secretarias de maneira gerd da Faculdade, porque s3o poucos

funcion6rios, como a Profa. lara diz. Outra questao que est3o discutindo, as atas, a Silvia, que

faz essas atas super detalhadas do CTA e da Congregagao, pasta duas semanas fazendo atas.

V5o submeter a apreciag3o das Chefias, uma minuta de Portaria sobre atas para dizer o que a

ata deve conter. Atas super simples com os temas, os presentes, as deliberag6es e um link

para a integra do audio, que estari disponivel de algum modo seguro. Precisam organizar

para que fique seguro, permanente e p6blico, para economizar o tempo das pessoas. Todas as

sugest6es nesse horizonte s5o bem-vindas. De fato, os servidores, docentes e estudantes

est3o sobrecarregados. ll. ORDEM DO DIA. REFERENDAR. 1. Afastamento Docente. I.I.
Processo 2013.1.152.89.1 - Juliana Oliveira Domingues. Solicitagao de cess5o da servidora

Profa. Dra. Juliana Oliveira Domingues para exercer mandato no cargo de Procuradora-Chefe,

DAS IO1.5, da Procuradoria Federal Especializada junto ao Conselho Administrativo de Defesa

Econ6mica -- CADE, em face de sua indicagao para o cargo pelo Presidente da Repablica

(Oficio n9 2685/2022/CADE). Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito P6blico em 18/04/2022. Aprovagao "ad referendum" do Conselho T6cnico
Administrativo em 18/04/2022.
de 18/04/2022. aue aprovou "ad referendum" o pedido de cess3o da servidora Profa. Dra.

Juliana Oliveira Domini
da Procuradoria
- CADE. em face de sua indicac3o para o cargo belo PresidQnte da Rep6blica (Oficio ne

2685/2022/CADE). 6 referendado por unanimidade (sete meHbrQg. 2. Conv6nio FADEP. 2.1.

Processo 2022.1.19.89.9 -- Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Minuta de conv6nio entre

a FDRP e FADEP, visando a colaboragao no gerenciamento administrativo e financeiro para

oferecimento do curio de especializagao "Direito Processual Civil" - Edig3o 21.001 (7a Edigao),
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proposto pelo Prof. Dr. Camilo Zufelato (Coordenador) e Prof. Dr. Fernando da Fonseca

Gajardoni(Vice-Coordenador). Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer favor6vel da Profa. Dra. Cintia Rosa

Pereira de Lima, em 22/02/2022, fls. 29. Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o

Universit6ria, com base no parecer favor6ve] do Prof. Dr. A]essandro Hirata, em ].3/04/2022,

fls. 34. Aprovag5o "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrativo, com base no parecer
favorgveldo Prof. Dr. Umberto CelliJunior, em 29/04/2022. fQlQgado em discuss3o e votacio.

fQLfavor6vel do
e Ribeir3o

FADEP.

Qfimento do
posto peso

grdoni (Vice-
. 3. Conv6nio

Desenvolvimento do Projeto Aprendiz Cidad5o. 3.1. Processo 2022.1.233.53.0 --

Universidade de S3o Paulo. Termo de conv6nio para concess5o de experi6ncia pr6tica a
aprendizes a estabelecimentos contratantes que cujas peculiaridades da atividade ou dos

locais de trabalho constituam embarago a realizagao das aulas pr6ticas, na forma do art. 66,

do Decreto n. 9.579, de 22.11.2018, da Presid6ncia da RepOblica, lavrado entre a
UNIVERSIDADE DE SAo PAULO (USP), no interesse da Escola de Educagao Fisica e Esporte de

Ribeir3o Preto (EEFERP), da Escola de Enfermagem de Ribeir5o Preto (EERP), da Faculdade de
Ci6ncias Farmac6uticas de Ribeir3o Preto (FCFRP), da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto

(FDRP), da Faculdade de Economia, Administragao e Contabilidade de Ribeir3o Preto (FEA-RP),

da Faculdade de Filosofia, Ci6ncias e Letras de Ribeir3o Preto (FFCLRP), da Faculdade de

Medicina de Ribeir3o Preto (FMRP), da Faculdade de Odontologia de Ribeir3o Preto (FORP) e

da Prefeitura do Campus USP de Ribeir3o Preto (PUSP-RP), a Prefeitura do Municipio de
Ribeir3o Preto, a Fundagao de Educagao para o Trabalho - FUNDET, o Servigo Nacional de

Aprendizagem Comercial -- SENAC Ribeir3o Preto, o Juizado Especial da Infincia e
Adolesc6ncia do F6rum da Justiga do Trabalho de Ribeir3o Preto e a Usina Bela Vista S.A.

Aprovagao "ad referendum" do Conselho T6cnico Administrative, com base no parecer
favorgvel do Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, em 02/02/2022. O Sr Diretor diz

que as bolsas servo financiadas pda Usina Bela Vista e n3o h6 custo nenhum para a Unidade.

Neste casa, a FDRP tem a responsabilidade por acolher esses adolescentes e contribuir para o

seu desenvolvimento professional. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que

participaram de uma reuni5o e 16 foi esclarecido os termos. A Faculdade n3o 6 obrigada s6

porque este assumindo conv6nio com jovens e adolescentes em conflito com a lei, mas 6

muito importante. Algumas faculdades ji pediram quinze, um nOmero enorme. E bom porque
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interage com os jovens e professores e 6 uma forma de responsabilidade social. Passou pda
Procuradoria, foia proposta que fez na reuniao, que esse termo antes de chegar a FDRP

tivesse passado peta Procuradoria Gerd. Pelo que percebeu, passou, n3o tem certeza de

seguranga, mas algu6m elaborou minuta padrao. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita

pergunta se 6 a Usina que vai pagar o que serra a bolsa para os jovens e se des v3o atuar nas
unidades do Campus, nio na Usina. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que

6 nas unidades do Campus. As atividades podem ser de carregador, jardinagem, escrit6rio,

ajudantes de TI etc., onde houver possibilidades. S6 precisa de uma certa monitoria e tamb6m

abrir os espagos, porque essay instituig6es de fiscalizagao precisariam verificar coma est3o as

condig6es. T6m alguns detalhes. O Sr Diretor diz que a carga hor6ria 6 bem limitada, porque
des tamb6m t6m atividades didgticas no SENAC. Uma parte do tempo des ficam no SENAC,

outra parte ficam no aprendizado. No quadro desse projeto precisar5o planejar quantos
meninos e meninas vio receber, onde v3o fazer, que contribuigao v3o dar, para ter um

ambiente de aprendizagem realmente para des. N3o definiram quantos v3o querer
simplesmente porque n3o podem entender isso como sends m3o de obra. Est3o assumindo

um compromisso para com o aprendizado desses adolescentes. A perspectiva n3o pode ser de

simplesmente usar a m3o de obra.
Diretor qye gp

Marcio Henrik
)ritica a ap
dos locais d
66. do Decreto ]]
UNIVERSIDADE DE

Ribeir3o Preto (EEEE

Ci6ncias Farmac6

IFDRP), da Fahd

da Faculdade de
Medicina d

da Prefeitura d
Ribeir3o Preto

At)rendizagem
Adolesc6ncia

referendado p . APROVAR. 4. Conv6nio Acad6mico Nacional.

4.1. Processo 2021.1.381.89.0 - Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Conv6nio de

Cooperagao Nacional entre o Tribunal de Contas da Uni3o - TCU e a Faculdade de Direito de
Ribeir3o Preto da Universidade de S5o Paulo, com o objetivo de promover o intercimbio de

experi6ncias e a cooperagao t6cnico-cientifica e de capacitagao entre os participes.
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Coordenador: Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. Declaragao da Diretoria

da FDRP/USP informando que este de acordo com a celebragao do conv6nio, em 08/12/2021,

fls. 06. Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico Administrativo, Profa. Dra. lara Pereira

Ribeiro, em 14/02/2022, informando d6vida sobre a possibilidade de celebragao do conv6nio
pda Unidade, tends em vista ser um conv6nio aberto, de imbito nacional, com minuta

produzida peso Concedente (TCU). Considerando que: "Muito embora merega ser elogiada a
iniciativa de celebragao de conv6nio com ente da Administragao POblica de imbito nacional

tem-se que: 1) a proposta de minuta 6 do Concedente, nio seguindo os padr6es da USP,

comumente analisados por esse CTA; 2) observa-se que o conv6nio 6 gen6rico e o plano de

trabalho consiste na pr6pria aprovagao do conv6nio; 3) n3o este clara o pOblico alvo da
"promogao de intercimbio de experi6ncias, cooperagao e capacitagao entre os participes", se

servo docentes, servidores nio docentes ou discentes da Unidade ou do TCU; 4) infere-se
tratar de um conv6nio de extensao, por6m, nio foi apreciado pda Comissio de Cultura e
Extens3o (CCEx) da Unidade e nem por qualquer outra comissao.", fls. 08. Aprovagao da

Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit6ria, com base no parecer favorivel do Prof. Dr.

Gustavo Assed Ferreira, em 13/04/2022, fls. 11. Parecer da relatora pelo Conselho T6cnico

Administrativo, Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro, concorda com a aprovagao dos itens I e 4 pda

CCEx, por6m permanece dOvidas sobre os pontos 2 e 3 conforme apontado is fls. 08. A Profa.

Dra. lara Pereira Ribeiro diz que deu dois pareceres sobre esse conv6nio. No primeiro parecer

colocou quatro pontos em relagao ao conv6nio, especialmente que tinha que passar pda
CCEx e n3o passou. Era uma minuta do TCU, n3o tinha muita certeza. O conv6nio estava muito

aberto no sentido de que n5o conseguia reconhecer exatamente quais eram os objetivos.
Com esse novo modo de trabalhar, seu parecer n5o entrou em pauta, voltou para ser sanado.

O Prof. Gustavo Assed, como membro da Comiss5o de Extensao, fez a an61ise e disse que nio

tem problema a questao do TCU, de fato at6 concorda com ele, mas, quando fez o parecer,
relatou esse ponto, s6 como um panto e n3o como questao de concordincia ou nio. O Prof.

Gustavo Assed disse que n5o haveria nenhum typo de problema e ele 6 professor de Direito

Administrative. Se ele este dizendo, n5o vai contrariar. O conv6nio foi aprovado na CCEx.

Sobre essen dots pontos, que havia colocado no parecer, foram superados. Mas, ainda, n3o se
sente a vontade para votar favoravelmente ao conv6nio, porque, como observou, o conv6nio

6 gen6rico e o plano de trabalho consiste na pr6pria aprovagao do conv6nio. O ponte tr6s,

que nio este claro o pablico alvo da promogao do intercimbio de experi6ncias, cooperagao e

capacita(lao entre os participes. Se o conv6nio 6 para docente, servidor n5o docente ou

discente. N3o conseguiu vislumbrar dentro da documentagao essen dois pontos. Por conta
disco, continua do mesmo modo, sem saber sobre o que 6 o conv6nio. O conv6nio foi

proposto pele Prof. Nuno, ele pode esclarecer. No parecer nio falou nem que sim e nem que
nao, porque realmente n3o consegue saber sobre o que 6 o conv6nio. Muito embora, acha
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que celebrar um conv6nio com o TCU, em tele, 6 uma excelente iniciativa. Mas, sobre os
termos do conv6nio, realmente, n3o babe do que se trata o conv6nio. O Sr Diretor diz que vai

esclarecer. Se o esclarecimento for suficiente, votam todos juntos. Se nao, encaminha a

votagao contra o parecer, pda aprovagao. Mas, acha que o esclarecimento pode ser suficiente

para o Colegiado deliberar. N3o explicita se 6 funcion6rio t6cnico ou docente ou estudante

porque ele 6 ample e pretende beneficiar e. envolver todas as pessoas. Poder3o fazer ajustes

no quadro desse guarda-chuva para capacitar servidores do TCU. O TCU poderi capacitar os

funcionirios da FDRP na gest5o de recursos ptlblicos federais, que Tribunalde Contas fiscaliza.

Por exemplo, podem ter atividades, cursos deles da Escola de Contas para os estudantes de

Graduagao e P6s-Graduagao. Poder3o oferecer curses para des. Convidi-los para participar

dos curios da FDRP. Sempre que depender de dinheiro, tem que ser feith um outro terms, diz

o conv6nio. Mas, quando n3o depender de dinheiro, today essay agnes est3o previstas. A maid

interessante e importante que este prevista 6 a questao do compartilhamento de dados. Vio

ter acesso, se esse conv6nio funcionar, a dados sobre os processes do Controle, que o pessoal

da pesquisa empfrica do Direito utiliza para fazer pesquisas interessantfssimas. Est3o fazendo

um esforgo nesse sentido a parter exatamente do di61ogo com a P6s-Graduagao, com os dots

Tribunais, Tribunal de Contas de S3o Paulo tamb6m, apenas est5o adiantados. Tamb6m para
ter acesso a dados brutes, quem mexe com isso, a Profa. Cristina mexe com esse assunto

tamb6m, consegue fazer perguntas interessantes e desenvolver as suas pesquisas. Esse 6 o

objetivo. Ele tem o canter muito abrangente porque tem um guarda-chuva que permite essas

atividades sem gastar dinheiro. E importante porque permite que des compartilhem os dados

e permite que os ajustes individuals sejam organizados. S3o esses os esclarecimentos. A Profa.
Dra. lara Pereira Ribeiro diz que s3o suficientes. Mas, como parecerista, preferiria que tivesse

tudo isso por escrito, colocado mesmo que de forma ampla e gen6rica, que ficasse mais

evidente quaid s3o realmente as pessoas que estariam colocadas. Estaria muito maid
confortivel o seu parecer se estivesse escrito. E nesse sentido. Nio 6 que esb em desacordo

e que n3o vai dar certs. Acha que vai dar certo. Mas, n3o se dente confort6vel em dar o
parecer quando as informag6es n5o est3o escritas. Outro ponto, pensa que dentro do servigo

pablico e de toda essa questao de gest3o, como 6 que avaliam e cobram, no sentido de se foi
bom e deu resultado ou n3o deu resultado, se n3o tem um planejamento maid preciso. Acha

que deveria ser uma pr6tica. Por exemplo, o Prof. Nuno, coma Chefe de Departamento,

opinou nesse sentido, em relagao ao CEJUSC. O CEJUSC foi um conv6nio colocado, quando
viram, n5o sabiam quantos processos estavam la, quantas atividades, se iriam aumentar ou

nao, no relat6rio. Se n3o tem um plano, n5o tem coma fazer esse controle, se este sendo
realmente bom, 6 maid por esta raz5o. A ideia n3o 6 em relag3o ao conv6nio. E em relag3o a

documentagao que veio muito aberta para que desse o parecer. E s6 esse ponto- O Sr Diretor

agradece iProfa. lara. Pergunta se o Colegiado este esclarecido a respeito do conte6do do
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conv6nio e se podem votar. fglQfgdQJlt].discuss3o e votacao, o Conv6nio de Cool)eracio
N fled ! 111fggJjLjbynal de Contas da Uniio - TCU e a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto

da...!!!!jveuldadede59a Paulo -- FDRP/USP. 6 aprovado por maioria (seis votos favor6veis e

. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de
Oliveira diz que nos setores pOblicos esse compartilhamento de dados, por exemplo com CNJ

e DataJud seria muito bom para a Faculdade. E excelente e podem dar continuidade tamb6m

com outros 6rgaos pOblicos, para o desenvolvimento. O Sr Diretor convida a Profa. Cristina

para elencar alguns 6rgaos e iraq visita-los, porque nesses dois Tribunais de Contas

encontraram boa.reCdptiVidqde. hlada mais havendo a tratar, o Sr Diretor agradece a presenga

de todos e d6 gor enklierlilaqd4=:!+1kil129:,?s treze horas e trinta e nove minutes. Do que, para
constar, eu, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

Assistente T6cnicaX)itad6mica, lavreie digitei esta Ata, que sera examinada pelos Senhores

Conselheiros presentes a Sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada.

Ribeir3o Preto, seis de maio de dots mile vinte e dots.

de. Nada
S

T6cnicd ]6mica
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